

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— " "
Negyed évre 2-50 " "
Egyes szám ára 20 fillér.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k a n y i
Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.

Nyitlitter sora 1 korona.

Március Idusán.

írta: Dr. Brünner József.

„Megenyhült a lég, vidul a határ . . .”
csodás is a nap meleg sugarainak varázsereje! A lélek felvidul, a kedély megélenkül, a testet valami képes melegség járja át, kikívánczik a szabad természetbe, mely az isteni napsugár édes csókjára épen most ébred hosszú, téli álmából.

Balzsamos, lágyan lengő levegő, fakadó rügyek, zöldelő rétek, a jégkéreg hideg ölelése alól felszabadult kristályos patak-vizek csobogó csörgedezése, páráját csókra csalogató csalogány csattogása, csipogás, csiripelés, millió nyüzsgő éledő élet fenn és lenn, Tavasz! Természet! Te Isteni Erő! mely megindítod a nedvek keringését, melynek egy lehetére a szunnyadásból élet lesz, imádvá borulunk le örök Hatalmad előtt!

Immár negyedszer kel utra ide mi felénk a fecske, a gólya, már negyedszer üdvözlőjük a tavaszt a világháború kitörése óta, negyedszer látjuk a kikeletet, amióta szemtanúi voltunk a magyar nemzet legutóbbi tavaszébredésének.

A természet tavasza minden évben visszatér, hogy megfújja az ébresztőt a a termésre, a nemzetek életében évtizedek, századok mulnak el, míg elérkezik, hogy tespedésből ébredést, szunnyadó lelkekből lángoló lelkesedést fakasszon.

A természet tavasza a télt követi, hogy elparancsolja a föld fagyát, hogy lelehelje az alvó rügyekről a zuzmarát; a nemzetek tavaszának ébredése nincs nap-tárhoz kötve, idők és viszonyok szárnyán kel, lecsap, gyújt, felemel.

Az 1848. év Márciusának Idusán két tavaszra ébredt a magyar nemzet; rügy-fakadás és zászlóbontás napja volt nemzeti történetünk e fényes napja. A létünkért ma is folyó nagy küzdelmet megtermékenyítő lehetett forró nyár hevében érintette a nemzet lelkét.

70 év előtt a bilincsekbe vert nemzet feszítette meg izmait, hogy lepattantsa a

szorító láncot; akkor a szabadságra szomjuhozó nemzet terjesztette ki karját a joga és jussa életető cseppje után, ma drága hazánk határaitra tört ellenségek ellen állunk harcban; akkor fürkészve kutattunk benn a hazában, ki velünk, ki ellenünk? ebben a háboruban a Kárpátok koszoruzta szép hazának fiai egymásra találtak és egy csapásra megértették az igazságot „Com-mune periculum concordia propulsandum”; mint sziklafal állott a nemzet minden fia ott, a hol rántkört a rác, a muszka, az oláh és felemelkedett a vaskar és tulhar-sogott a Duna hullámain és visszhangzott a Kárpátok szent bércéről: „Hahó hitang! ez már Magyarország”.

Menyi, külömbőség akkor és most és a tavasz ébredése mégis egy és ugyanaz.

Egy nemrég elhunyt mágnástól, a ki az 1848. év március 15-ének lelkesedését is látta, a ki végigküzdötte a legdicsebb szabadságharcot, megkérdezték barátai, vajjon hasonlít-e az 1914. év nyarán felsapongó lelkesedés a 48. ihez? Az agg hős azt felelte szép, szép ez is, de az mégis más volt, akkor röpült a lelke mindennek.

Bizony másnak tűnt ez neki, mert azt a lelkes ifjú szemével látta, exsultat levitate puer, gravitate senectus, a ma nemzedéke, mi azt hisszük, úgy láttuk, hogy ez a lelkesedés ép oly hatalmas, ép oly fennsleges és elragadó volt, amint amaz, repült most is a lelke mindennek.

A tavaszébredést követő hosszú nyáron a magyar dicsőség napja bőven ontotta sugarait.

Magyarok Istene! a nagy évforduló, Magyar szabadság születésének napján Hozzad emeljük fel szívünket, lelkünket, engedd remélnünk, hogy már küszöbön az aratás, hogy dicsőségünk napjának sugarai felszárítsák a sok keserves könnyet, ne engedd, „hogy annyi szív hiába onta vért,” engedd, hogy a magyar, hiszen rászolgált, végre boldog legyen saját tűzhelyénél, engedd, hogy az aratás méltó legyen a tavaszébredéshez.

Béke keleten:

Megvan az orosz béke. A románok aláírták előzetes békefeltételeinket.

(re) Milliós hadseregével támadott nekünk, fennen hirdette, hogy gőzhengerhez hasonlóan, le fog bennünket hengerelni, éhes volt szép országunkra és chégsze csillapítására szét akart bennünket darabolni, északi ellenségünk. Bevallott célja, a monarchia és különösen Magyarország szét darabolása, északi megyéinket önönmagának, Erdélyt Romániának, déli vidékeinket pedig Szerbiának szánta.

És ez a hatalmas állam, a világ leg-erősebb katonai hatalma, amelynek hadserege a miénket többszörösen felülmulta, ma megverve kénytelen a mi feltételeinket elfogadni.

A magyar vitézség volt az, amely fegyvereink ragyogó diadalát a keleten lehetővé tette, magyar vér omlott patakokban ezért az eredményért.

Nekünk hódító szándékaink soha sem voltak, békecségen éltünk, és békeben akartunk élni szomszédainkkal is. De a szép magyar haza természeti kincsekben gazdag földje csábította ellenségeinket, el akarták ezt a földet rabolni, idegen országok vazal-lusává akartak tenni bennünket. Csapataink minden mértéket meghaladó, minden képzeletet felülmuló vitézségén meghiusult a rablók szándéka. Legendákat mesélnek már a külföldön is a magyar honvédről és a vörös ördög neve fogalommmá vált.

Vasárnap délután az orosz békeküldötték aláírták a békeszerződést és vasárnap óta megszünt a háború köztünk és az oroszok között. Most már megvan minden remény, hogy szereteteink a távol fogságból hazajönnének. De óva intünk mindenkit, ne remélje, hogy ez már csak napok kérdése. Sok sok hét, de sok hónap is eltelhet addig, míg mindenki haza tud jönni, mert a távolások olyanok, hogy az a rendes emberi képzeletet felülmúlja. Maga a vonat is hetekig jön onnan, míg ide ér. De remélhetőleg minden lehetőet el fognak követni, hogy siettségük a foglyok kicserélését.

Az orosz béke következtében Romániával is végezni kellett. A központi hatalmak, (a mi és a németek képviselői) fölmondták a Romániával kötött fegyverszünetet. Romániának nem maradt egyéb hátra, mint

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb műve raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésben

Alsólendva és Muraszombat

szintén elfogadni az általunk diktált feltételeket.

Románia békében élehetett volna, a míg más nemzetek vérezték az áldatlan harcban, addig ő a gazdasági előnyöket élvezte, termékeit drága pénzen adta el a hadviselőknél, gazdagodott, de nekik ez nem volt elég. Mireánk fáj a foguk és amikor leggyengébbnek hitték bennünket, minden előzetes hadüzenet nélkül, a mi szövetségesünket követte a másik hitszegő példáját és hátbatamadott bennünket. De a sors igazságos és nem engedte, hogy a történelem legnagyobb gázsa sikerüljön. Románia szintén leverett. Majd a béke jövődő esztendejében emékedhetik arról, hogy milyen jó lett volna velünk békében maradni. Feltételeink Romániával olyanoknak kell, hogy legyenek, hogy a jövőben ilyen ortvadás lehetősége ki legyen zárva. A rossz barátaink, a hűtlen szövetségesnek bünhödni kell, bünhödni jobban mint Oroszországnak, mert ez sohasem csinált titkot belőle, hogy ellenségünk.

Es az a siker, amely eddig kísérte fegyvereinket, bizalmat ad nekünk arra, hogy többi ellenségeinket is sikerülni fog legyőznünk. Még hátra van az áruló olasz és az alattomos szerb a mi közvetlen ellenségeink közül és hátra van a háboru előidézője, a francia és az angol.

De miként eddig ne hagyott el bennünket a magyarok Istene, és vitézségünket sikerrel koronázta, úgy reméljük a jövőben is siker fogja kísérni lépéseinket, és a megpróbáltatások szomorú napjai mihamar el fognak mulni fejünk felől.

Esetek.

— Jól megfelelt. — Jelenet a járásbírósnál. —

Egyik lendvai uriember, aki ismeretes humoráról a napokban Pesten járván, egyik vendég-lőbe tért be. Egyszer csak a telefonhoz hívják. Miután a pesti kabátolvajlásoktól már hallott, reafüz a felső kabátjára egy cédulát a következő tartalommal: Ez a kabát egy olyan férfié, aki egyik kezével két mázsát könnyen felemel, csak egy percre távozott és mindjárt visszajön.

Elmegy telefonálni, néhány perc múlva visszajön, a kabát már nincsen ott, hanem helyette a ruhatagason egy másik cédula evvel a tartalommal: A kabátot egy olyan férfi vitte el, aki egy percben egy kilométert fut, hosszabb időre távozott és nem jön többé vissza.

Fekete Jancsi Mucsai lakos megy az ugynevezett panasznap alkalmával a bíróhoz, hogy öcsésd aki pofonvágtá bepanaszolja. Miután rövid két órai várakozás után bebecsátják, a következő párbeszédet folytatják a bíróval:

Bíró: Mit akarsz?

Jancsi: Nagyságos járásbíróság, a mi boldogult apánk....

Ne az apáról beszéj, hanem arról, hogy mit akarsz és miért jöttél ide.

Igenis kérem, mikor a mi boldogult édes apám....

Már mondtam, hogy ne beszéj az apáról rival rá a bíró.

Jancsi még vagy ötször megpróbálja, hogy az édes apjánál kezdje az ügyet de hiába, a bíró nem tágít, miután látja hogy nem megy semmire, végre kiböki, hogy az öccse pofonvágtá.

Nahát mondja a bíró, szóval az öcsésd egy pofont adott neki.

Kinek neki, kérdi Jancsi.

Hát az apádnak, hisz most mondtad.

Dehogy nagyságos ur, nekem adott egy pofont. Hallod e hiszen te bolond vagy, ha az apád meghalt, akkor hogy ütethezt pofon?

De hiszen nem az apám. hanem a Pista öcsém ütött pofon.

Hát akkor mi köze van ehhez az apád holtestének kérdi dühösen már a bíró.

Semmi köze sincs, engem a Pista pofonvert ámbár már meghalt.

Hát az öcséd is meghalt?

Dehogy kérem....

Hát akkor mit beszélsz össze vissza te tulok.

De tekintetes nagyságos uram, hiszen én nem mondom, hogy valaki már meghalt, ámbár az apámról....

Hát szóval az apád él, de hiszen azt mondtad, hogy már meghalt.

Persze hogy az apám meghalt, de az öcsém él és ő ütött engem pofon.

Na hála Istennek, hogy végre kinyögted, miért nem beszélsz mindjárt tisztán, kiálja a bíró, szóval az öcséd pofonvágtott, na és visszaadta neki a pofont?

Nem instálom alássan.

És miért nem, ordítja a bíró.

Nagyon erős ember az öcsém kérem dadogja Jancsi.

Enyje az árgyelusodat, talán én menjek neked segíteni máskor te gazember, nem takarodsz ki, majd én minden pofonért, amit ti ott egymásnak adtok, hat tárgyalást tartok, szólt a bíró és Jancsi barátunk már ki is röpült.

Hazafelé magában morfondírozta megállapítja, hogy ezért bizony kár volt a járásbíróshoz bejőnnie.

Viszavárlak édes....

Viszavárlak édes
Óléd karomba;
Óléd karomba
Napsugaras régi,
Csendes otthonomba!

Viszavárlak édes
Holdsugaras éjjel,
Holdsugaras éjjel
Régen elfelejtett
Tiszta szenvedéllyel!..

Viszavárlak édes
Illatozó tájon,
Illatozó tájon
Szíved ismét régi
Szívemre találjon!

Viszavárlak édes
Várlak minden este;
Álkonysti szélő
Ugy tűnik fel néha
Mintha fájó lelked
Sohajtása lenne!

(Orosz harcér)

Ligethy Béla

Hetivásár.

Kövré liba eladatott 5—6 forintjával páronként, — sovány liba 2—3 forintjával páronként. Pulyka eladatott páronként 4—5 forintjával. Tyukok 80—90 krajcár páronként. Csirkék 60—70 krajcár páronként. Idei kacskák 80 krajcár 1 forint páronként. Behozott 19 kocsai fa, csak részben adattott el.

Tengeri eladatott 100 kilónként 5 forint 20 krajcárért.

Burgonya eladatott 100 kilónként 2 forint 80 krajcárért.

Ezt olvassuk egy véletlenül kezünkbe került, 1899 máj. 7-én megjelent „Alsólendvai Híradó” egy példány számából.

Rögtön imádsághoz fogtunk: jőj el te régi jó idő.

HIREK.

— **Előléptetések.** A rendes májusi előléptetések az idén már most vagyis két hónappal korábban jöttek meg. Az előléptetések különösen a honvédségnél tömegesek. Ismerőseink közül a király kinevezte Langer Ernőt népfőlkelő századosná Laubhaimer Oszkár és Koeller Sándort pedig tartalékos hadnagyokká.

— **Halálozások.** Folyó hó 4-én d. u. 2 órakor meghalt 84 éves korában öreg Gazdag János lendvai lakos. Közismert alakja volt Lendvának, az Alsólendvai takaréknak 15 éven át volt szolgája. Temetése folyó hó 6-án d. u. 4 órakor volt nagy részvét mellett. Fejlesztőn, fián kívül számos unoka és egyéb rokon gyászolja.

— **Tánciskola.** A Korona nagytermében vígan folyik esténként a táncitanítás. Fiatlok és gardek minden este megtöltik a nagy tánctermet. Mérő Józsefné rutinja és kellemes modora, amely szükség esetén érlely is tud lenni, minden este nagyszámu tanítványt és nézőt vonz fel. A tánciskola még kb. két hétig fog tartani, és akkor koszorucska keretében ér véget. Vasárnaponként vendégestély van, amikor is két korona belépődij ellenében mindenki felmehet és két óra hosszat táncolhat. A nyugt héten megtartott első ilyen vendégest sikere arra enged következtetni, hogy azok a jövőben is ilyen kedélyesek lesznek.

— **Véres verekedés.** Véres verekedés történt a mult vasárnap a Bömhéczhegyen és Firityfalu-i uton. Kozlov Michael orosz fogoly szeretőjével K. A. nével és Stojanovics Alexa szerb hadifogollyal Lendván a Kanecsal-féle kortermában mulatott reggeltől délután 1 óráig. Ez alkalommal az asszony egy csomó lopott húst is hozott magával. Délután elindultak a Bömhécre, ahol Zsohár Péternél kártyát vetettek maguknak. Innen tovább menve az orosz és az asszony összeveszték, minek folytán az orosz ülegelni kezdte az asszonyt, aki Lesnyák Péter házába menekült. Lesnyák Péter leánya felszólította őket hogy távozzanak, de az orosz őt is megtámadta és addig ütlegette, míg elájult, majd a segítségére siető apát is ütni kezdte, sőt az istállóból vasvillát hozott ki és avval támadt neki. A szomszédok azonban segítségére jöttek a megtámadott embernek és erre az orosz, a szerb és K. A.-né megfutamodtak. Lesnyák Péternek 16 éves János nevű fia és másik leánya kik d. u. 4 órakor jöttek haza megtudván, hogy mi történt, utánuk indultak és Firityfalun elérték a farságost. Itt meg egy asszony segítségével megtámadták őket és a fiu késsel életveszélyes sérüléseket ejtett az oroszon. Valamenyők ellen megindult az eljárás. De megindították az eljárást Zsohár Péterné ellen is, aki már hónapok óta bolondítja kártyavetésével a népet, olyannyira, hogy az egész környék felkeresi már. Remélhetőleg véget vetnek ezeknek az ütlemeknek is.

— **Miért nincs Alsólendván szappan?**

Alsólendván hónapok óta nincsen már szappan, oly annyira, hogy a legtöbb háztartásban már-már tűrhetetlené vált az állapot. Nem értjük, hogy ez miért van. Tudomásunk szerint az egész megyében mindenütt van szappan csak éppen nálunk nincsen. Hogy közegészség ügyi szempontból ez az állapot mennyire káros, arról nem kell talán beszélni. Reméljük, hogy a legrovidebb időn belül megkapjuk a szappant, mert városunk vezetőségének minden lehető el kell követnie, hogy szappan legyen. Hiszük, hogy nem lesz többé okunk a szappanhányall bővebben foglalkozni.

— **A hadifoglyok kicserélése.** Általánosan hirt jár, hogy a foglyokat rövidesen elszökik. Ha ez a hír így nem is igaz de arra el lehetünk készülvé, hogy az orosz foglyokat a béke következtében elviszik. De nyugodt lehet minden fogolytárolt gázda, mert a foglyokat csak akkor viszik el, ha pótlást adtak helyette.

— **Kanizsai szélhámos a haretéren.** A kutyából nem lesz szalona. — A szélhámos a haretéren is talál érvényesülési teret, amint az alábbi eset is bizonyítja: Egy tűzmester, aki Varga János és Berényi Géza néven szerepelt az orosz haretéren, — hamisított katonai okmányokkal Kolomeában és Sznatínban több mint 7000 korona értékű élelmiszert esalt ki. Amikor letartóztatták, örültséget szimulált, úgy, hogy az igazi nevét sem sikerült megállapítani. Csak az bizonyos, hogy Nagykanizsára való. — A katonai parancsnokság most, személyazonosságának megállapítása céljából megküldte a fényképet a nagykanizsai rendőrségnek.

— **Lósorozások.** A I. évben tartandó ló-osztályozások a következő működési terv szerint fognak megtörténni: április 12-én reggel 8 órakor Kardos Ferenc korcsmajában a csesztregi, szentgyörgyvölgyi, reszneki és zalabaksai körjegyzőségek községei, április 13-án reggel 8 órakor Huber Alajos korcsmajában a belatinci, murabaráti, cserföldi, bántornyai és hagonyai jegyzőségek községei, és április 14-én reggel 8 órakor az alsólendvai Korona szálló udvarán az Alsólendva községi, alsólendvavidéki, zalagyertyánosi, zorkóházi, lendvavásárhelyi és rédicsi körjegyzőségek községei jönnek sorra.

— **Ipartestületek országos tanácskozása.** Az Ipartestületek Országos Szövetsége március közepére országos ipartestületi nagygyűlést fog összehívni, amelyen Sztéryny József kereskedelmiügyi miniszter kisipari programjáról fog nyilatkozni.

— **Ruházati cikkek rekvirálása a magánháztartásokban.** A kereskedelmiügyi miniszter a ruházati ügyek mai helyzetének és a további teendőknél az érdekelteket ipari, kereskedelmi és fogyasztási érdekek képviselőivel való megbeszélése céljából értekezletet tartott. Összegezve a kívánásokat, megállapították, hogy a népruházati szervezet teljes kiegészítése van szükség, szakbizottságok alakítására, vidéki szervezetek létesítésére. A társadalmat, amely katonai intézményeknek annyit áldozott, e tekintetben is igénybe veszik. Ha eredményre a felszólítás nem vezet, a háztartásokból a feleslegeket rekvirálni is lehetne.

— **Gyilkos suhanok.** Borzalmas gyilkosságot követett el a minap a csáktornyai járásbeli Gáborvölgy községben két alig 16 esztendő parasztyerek. Kudin Alajos 48-as baka, aki a minap érkezett mint szőkevény Oroszországból haza, Gáborvölgyre, kissé beszeszelt a korcsmaján és záróra után a két suhanccal az utcán szóváltásba került, aminek vége az lett, hogy a két elvetemült gyerekmember a szegény baka koponyáját husángokkal darabokra törte, úgy hogy a szerencsétlen ember másnap reggelre kiszvedett. A két gyilkospalánta ellen a fiatalok az 'nagykanizsai bíróság jár el.

— **Hazavizsg Zalaiból az orosz lengyel foglyokat.** Ismét folytatják Brest-Litovszkban a szép reményekkel kecsgető jövő részleteinek megbeszélést. Mint Zalaegerszegről jelentik: Rendelet érkezett Zalavármegye munkabizottságának fogoly nyilvántartási osztályhoz, amelyben a hadvezetés elrendeli, hogy írják össze azokat az orosz-lengyel hadifoglyokat, akik Lengyelország területén honosak. A hadvezetés a rendeletet a lublini kormányzóság megkeresése alapján adta ki. A rendelet a legteljesebb reményt nyújtja ahhoz, hogy a hadvezetés már semmi akadálytól nem tart, mely a békekötésnek útját állná, legalább is hinni lehet, hogy a hadvezetés már idősen érte meg az átmeneti békekötés szakra való készülődést. A rendelet végrehajtására már intézkedés történt. A Lengyelországból ősszármazott, Zalamegyében élő orosz hadifoglyok ősszármazott megkezdte. Az ősszármazott fel fogják terjeszteni a hadügyi miniszteriumba. Az ősszármazásba felveendő minden lengyel nemzetiségű orosz hadifogoly, tekintet nélkül arra, hogy rokkant-e, vagy egészséges. Összeírás után a hadvezetés külön rendelettel fogja megállapítani az ősszármazott foglyok hazaszállításának idejét és körülményeit. A külpolitikai helyzet mai állása a hazaszállítás tavaszra teszi lehetővé. A foglyok bevonását Zalavármegye területén a pozsonyi katonai parancsnokság intézi, mint amely a foglyok főoltványi diszponálás tekintetében legfőbb hatóság.

— **Vásári tolvajok.** A lendvai vásárok eimaradhatatlan kísérői a tolvajok ezúttal sem maradtak ténen. Több apró lopáson kívül, ellottak Lenarics, Viktor helybeli vendéglős feleségétől az ivóban 600 koronát. A tetteseknek egyelőre nyoma sincsen.

— **Ártalmatlanná tett betörőbanda.** A Muraközben már hetek óta napirenden vannak a betörések. A csendőrség lázasan nyomozta a tetteseket, akik mind vakmerőbbek lettek. Végre e héten sikerült felülni a tetteseket, akik cigányok voltak. A 7 tagú társaság két katonaszőkevény férfiből és 5 nőből áll. Egyelőre tagadnak, de több tárgyat, amelyek lopásból származnak és nálunk találtak ellenük bizonyítanak. Bekísérték őket az alsólendvai csendőrségre és most itt ülnek. Állomlag ezen a környéken is követtek el betöréseket.

— **Beteg katonák hozzátartozói.** Az államvasutak igazgatósága közli, hogy az összes frontok vasutvonalain a beteg, sebesült katonák hozzátartozói fél menetdíjjal utazhatnak azok meglátogatására. A községben a fősolgabíró, a városokban a rendőrkapitány adja ki az igazolványt, melynek alapján félárújgyet lehet váltani.

— **Vasuti tolvajlások vége.** A vasuti tolvajlások az utóbbi időben oly nagy mérvet öltöttek, hogy erőlyes intézkedéseket kellett már a tolvajok megkezdése tenni. Tudjuk legutóbb is a lendvai dohánkültemény teljesen kifosztva jött meg, amennyiben 12000 korona értékű dohánból alig 4000 jött meg. Az illetékes körök, most a nagyobb állomásokon, ahol a vonatok hosszabb ideig szoktak állni csendőrökkel őrzítetik a vonatokat. Nagykanizsára már a múlt héten megérkezett 12 csendőr, akik éjjel nappal felváltva fognak őrködni. A csendőröknek szigorú utasításai vannak, hogy minden módon vessenek véget a garázdálkodásoknak és remélhető, hogy a vasuti kifosztások mihamar véget fognak érni.

— **Marhavásárlás csak vásárlási igazolvánnyal lesz lehetséges.** A folyton fokozódó hűdérágaságnak elejét veendő, a közlelmzési miniszter elrendelte, hogy ezután a szarvasmarha és juh adás vételéhez vásárlási igazolvány kell, vagyis marhát csak az vehet, aki az Állatforgalmi r. t. igazolványát felmutatja, vagy pedig más hittel érdemlő módon beigazolja, hogy közlelmzés vagy saját gazdasági célokra veszi a marhát. Marhalevelet tehát csak ilyen ember kaphat. Remélhetőleg ez az intézkedés elejét veszi majd annak, amit mi is tapasztalunk minden vásár alkalmával, hogy illetéktelen elemek megveszik a gazdától a marhát, amelyet aztán 40–100 korona haszonnal adnak odább. De elejét veszi majd annak a rendellenes körülménynek is, hogy a kiszagdák spekulációra veszik össze a marhát.

— **Hadirokkantak és hadi özvegyek megsegítése.** A hadigondozó hivatal igen humánus elhatározásáról adhatunk hírt. Hogy a hadirokkantakat és hadi özvegyeket keresethet juttassa, 300 koronát ad nekik zöldségmunkákra, ha erre alkalmas földjük, vagy akárcsak bérletük is van és értenek a zöldségtermeléshez. Ezt az összeget ingyen adja, de ezenkívül ad kamat mentes kölcsönt is erre a célra. A ki pedig közülök állattenyésztéssel akar foglalkozni, az szintén kap adományt is, kölcsönt is, hogy üszőborjút, sertést, kecskét, birkát, házi-nyulat, vagy szárnyast vehessen. De csak olyan részsedhetnek a segítségben a kik családosak, vagyontalanok és valahol állandóan letelepedtek már.

Az Országos Hadigondozó Hivatal Elnökségéhez címzett és községi előjáróságilag igazolt erre vonatkozó kérények Sopron-Vas-Moson és Zala vármegyékkel illetőleg, a soproni hadirokkant munkaközvetítő hivatali főnökségéhez (Sopron, Ötvös-utca 11. sz.) küldendők, hol az ügyre vonatkozó bővebb felvilágosítás is nyerhető.

— **Hogyan működnek a ruhaszétosztó-bizottságok.** Még az ősszel megalakult a Népruházati Bizottság, mely a szervezkedés után most már megkezdte a tényleges munkát. Elsősorban is a népruházatra legjobban rászornó közalkalmazottakat látja el a megyei ruhaszétosztó-bizottságok utján. A bizottság első feladata a vármegyében lakó közalkalmazottaknak, nőeknek és férfiaknak ruházati társzlapok alapján történő ősszeírása. Közalkalmazottaknak csak az tekintendő, ki az 1917. évi XV. t.-c. alapján háborús segélyben részesül. Ha az ősszeírás elkészül, megkezdődik a szétosztás. Nincsenek még megbízható értesüléseink arról, milyen szempontok szerint történik majd ez Zalaiban, de mert a bizottságok a helyi viszonyok tekintetbe vételével országsszerte egyöntetűen járnak el, közüljük tájékozásul a somogy megyei tervezetet: Az első ruhakiosztásnál ruhát csak a férfi közalkalmazott kap; a katonák és azok, kik

szolgálatukban egyenruhát hordanak, valamint a nyugdíjasok nem vehetők figyelembe. Az összes közalkalmazottak mindég 25 százaléka kaphat ezúttal egy-egy ruhát és pedig tekintet nélkül arra, hogy a beszerzési csoport tagja-e vagy nem. Ezáltal szétosztásra kerülő anyagokból oly férfi zakó öltönyök készülnek, melyek őszi és tavaszi célokra alkalmasak. Három ruha-típus állapítottat meg: minden száz öltönyből 13 darab első minőségű mérték szerint készíendő ruha, 26 darab II. minőségű és 61 darab III. minőségű kész ruha. Az első minőségű ruha ára körülbelül 270 korona lesz, a II. minőségű beletlen zakójú kész öltöny ára 170 K, a III. minőségű kész öltöny ára 135 korona. Az I. II. minőségű lehetőleg köziszíviselelők és velük azonos ranguak számára, a III. minőségű pedig a többi közalkalmazottak számára utalható ki.

— **A „Vasárnap Újság”** legutóbbi száma érdekes képekben közli az angolok új Palesztinában, a prezmysli tábornokok hazatérését a hadifogságból, Lengyel Menyhért új darabját, a „Charlotte kisasszony”-t a Nemzeti Színházban s a galicziai portrolum-forrásokat stb. Egy cikk és képek Székelyhid-Ferenczet és nejét, Marschalkó Rózsát, az Operaház hírneves énekművészeit mutatják be otthonukban. — Szépirodalmi olvasmányok: Szemer György regénye, Pekár Gyula és Szöllösi Zsigmond tárcái, Jakab Odön verse, Schöpflin Aladár színházi cikke, Bennett angol regénye. Egyéb közlemények: Popovics Sándor pénzügyminiszter, Sebess Dénes igazságügyi államtitkár és Ráth Zsigmond curiai másodelőnök arcképei s a rendes heti rovatok.

A „Vasárnap Újság” előfizetési ára negyedévre 10 korona. Megrendelhető a Vasárnap Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára felévre 2 korona 40 fillér.

Fetelés szerkesztő REITTER ERNŐ.

12 1918. vh. szám.

Arverési hirdetmény.

Völgyi János végrehajtott javára a zalaegerszegi kir. törvényszék P. 528 15 915 sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróóság 1918. Pk 3226. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 950 kor. követelés járuléki kielégítésére Lenti községben

1918. évi március hó 16-án d. e. 10 órakor

tehén, borjú és egyéb ingóságok 2500 kor. becsértékben bírói árverés utján fog eladtni a következő általános árverési feltételek mellett.

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az árverést kiküldött felfüggeszti. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legelőbbit ígérő a vételárat azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletbeh igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtott, foglaltatók és fölúfoglaltatók követelésének kielégítésére is elreidelem, akiknek javára fentí ingókra a foglalás mai napig foganatosított.

Kelt Alsólendván, 1918. márc. hó 1-én.

Havel, kir. bir. vjajtó.

2 drb. jókarban levő írógép azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

